



黄花是我家的“致富花”

本报记者 申力

“这黄花，种一亩能脱贫，种三亩可致富。要是早几年种黄花就好了，我也能供得起二女儿上大学了。”9月12日，在云州区西坪镇贺庄村，69岁的村民谢文向记者说起种黄花的好处。

贺庄村的土地是油沙地，漏水漏肥不耐旱，农民种地只能靠天吃饭。1996年，谢文的大女儿以全区理科状元的身份考入山西医科大学。还没来得及高兴，老谢就被一系列费用难倒了。女儿前脚迈进大学校门，谢文后脚就进了城，当保安、干勤杂工……

尽管人没少折腾，钱却没有挣到几个。这时候，二女儿也要上高中了。“那时候家里实在拿不出钱，只好让孩子早早辍学了……”说起二女儿，谢文沉默了。

转机出现在2013年。那一年，云州区将黄花作为“一县一业”战略开始大规模推广，种一亩黄花给予农民500元补贴。谢文动了心，咬牙种下6亩黄花。2015年，谢文的黄花地进入盛产期，当年就收入2万元，一举摘掉了贫困户帽子。今年，老谢家的黄花

地已经发展到9.3亩，其中6亩进入盛产期，一年收入三四万元。看着眼前的好光景，谢文无不惋惜地说：“要是早几年种黄花，也不会委屈了二姑娘。”

“希望把黄花产业保护好、发展好，做成大产业，做成全国知名品牌，让黄花成为乡亲们的‘致富花’。”2020年5月11日，谢文在黄花地里亲耳聆听了习近平总书记的谆谆教导。“那天的场景真是永生难忘，人好像一下年轻了十岁，心里亮堂堂的，浑身有使不完的劲儿。”谢文发挥老党员的余热，在搞好自家生产的同时，在唐家堡黄花主题公园担任义务讲解员，给前来观光的游客和团队讲解，告诉大家总书记多么平易近人，多么关心群众，多么知农事、懂农民。讲到动情处，老谢经常热泪盈眶。

如今，贺庄村的黄花发展到1500亩，人均3亩。从无人种到抢着种，这朵农民的“致富花”正引领着贺庄村村民在乡村振兴的路上越走越好、越走越实。

本报讯（记者 潘红）浑源县坚持高起点谋划、高标准实施，将党史学习教育与各项工作紧密结合起来，以学促干、学干结合，把党史学习教育成效转化为干工作抓落实的动力，全县广大党员干部勇担责任使命，争创一流业绩。

浑源县广大党员干部从党史学习教育中汲取信仰力量、精神力量，汇聚成全县谋大发展、抓大项目的实干动力，奋力开创浑源绿色转型新局面。初秋时节，浑源县各个重点项目建设工地呈现出热火朝天的景象，总投资10亿多元的生态环境治理PPP项目——神溪国家湿地公园项目如期实施，总投资1.2亿元的黄芪文化产业园主体完工，总投资89.23亿元的山西浑源抽水蓄能电站项目抓紧施工，双胞胎集团年产23.4万头生猪项目竣工投产，投资3.5亿元的小分子肽项目进入设备安装阶段，国道239线改线工程全力推进，西安隆基清洁能源有限公司浑源10万千瓦光伏平价上网项目和合肥阳光新能源科技有限公司浑源20万千瓦光伏平价上网项目正加紧安装设备，年内将并网发电。8个风电项目、1个风电检修基地和1个垃圾焚烧电厂建设项目建设扎实推进，13个能源类项目年内建设规模将达到208.6万千瓦。

浑源县在深入开展党史学习教

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

浑源县党员干部学党史悟初心激发新干劲

本报讯（记者 潘红）浑源县坚持高起点谋划、高标准实施，将党史学习教育与各项工作紧密结合起来，以学促干、学干结合，把党史学习教育成效转化为干工作抓落实的动力，全县广大党员干部勇担责任使命，争创一流业绩。

浑源县广大党员干部从党史学习教育中汲取信仰力量、精神力量，汇聚成全县谋大发展、抓大项目的实干动力，奋力开创浑源绿色转型新局面。初秋时节，浑源县各个重点项目建设工地呈现出热火朝天的景象，总投资10亿多元的生态环境治理PPP项目——神溪国家湿地公园项目如期实施，总投资1.2亿元的黄芪文化产业园主体完工，总投资89.23亿元的山西浑源抽水蓄能电站项目抓紧施工，双胞胎集团年产23.4万头生猪项目竣工投产，投资3.5亿元的小分子肽项目进入设备安装阶段，国道239线改线工程全力推进，西安隆基清洁能源有限公司浑源10万千瓦光伏平价上网项目和合肥阳光新能源科技有限公司浑源20万千瓦光伏平价上网项目正加紧安装设备，年内将并网发电。8个风电项目、1个风电检修基地和1个垃圾焚烧电厂建设项目建设扎实推进，13个能源类项目年内建设规模将达到208.6万千瓦。

浑源县把为老百姓办实事作为党史学习教育的着力点，全县各级各部门从自身职责、服务对象需求出发，坚持问题导向，聚焦城市建设、乡村振兴、交通管理、环境整治、教育医疗、养老等重点领域，用心用情解决群众急难愁盼问题，让群众切实感受到新变化、新成效。今年，着力解决县城内“断头路”问题，日前，天峰北路北延段顺利通车，方便了群众出行；衙门北巷街巷硬化铺装工程正在加紧推进。

浑源县把为老百姓办实事作为党史学习教育的着力点，全县各级各部门从自身职责、服务对象需求出发，坚持问题导向，聚焦城市建设、乡村振兴、交通管理、环境整治、教育医疗、养老等重点领域，用心用情解决群众急难愁盼问题，让群众切实感受到新变化、新成效。今年，着力解决县城内“断头路”问题，日前，天峰北路北延段顺利通车，方便了群众出行；衙门北巷街巷硬化铺装工程正在加紧推进。

养成安全文明驾驶的好习惯

良

从本月15日起，我市部分路段开始实施限速管理，御河东路、同煤快线以及北环桥、平城桥、兴云桥、北都桥、迎宾桥、南环桥等路段分别对小型车辆规定每小时70、60公里不等的限速值，这一举措将有效预防和降低道路交通事故发生，保证道路安全畅通。

在部分路段实施限速管理的消息传开后，很多车友表示，这些路段车多、且开得也快，稍有不慎就容易发生事故，限速后就安全多了；也有的车友朋友说得好：永远保持道路要求的速度，我从来就不担心挨罚。好习惯在于天长日久的养成，就像开车必须系安全带一样，一旦没系就会觉得少了点什么。只要形

成按规定车速行驶的习惯，文明驾驶、安全驾驶，每位车友都能做到安心无虞、轻松驾驶。



中秋送温情

本报讯（记者 刘锦秀）9月17日，平城区非公工委、大庆路街道党工委、桐城怡景楼宇党建联盟为大庆路街道辖区10户困难家庭送去米、面、油、月饼等慰问品，让他们切实感受到社会大家庭的温暖。

有着50多年党龄的魏美玉居住在大庆路一家属院，她身患多种疾病，去年开始卧床不起，生活无法自理，家庭较困难。平城区非公工委以及桐城怡景楼宇党建联盟牵头单位——山西美盛立奥贸易有限公司党支部相关负责人带着慰问品来到魏美玉家，详细了解老人的生活、身体和家庭情况，叮

慰问暖人心

嘱她要保重身体。家住北馨西园的老党员刘新民，退休后发挥余热、积极参与社区各项活动。慰问人员希望她保护好身体，继续发挥党员先锋模范作用。此次慰问的10户困难家庭包括贫困多病的老党员，身患重症的困难群众、残疾人、失独家庭等。慰问人员告诉他们，有困难及时向社区反映，让大家深切感受到党和政府的关爱。



由大同日报社、市文化和旅游局、市文物局、大同长城学会主办，大同市旅游散中心协办，华联农业发展有限公司冠名的“大同长城八景评选”活动有序推进。9月17日，大同长城学会组织相关专家、学者首次实地探景活动在浑源县凌云口、灵丘县牛帮口和花塔村举行。图为专家学者在浑源县凌云口实地探景。

本报记者 张占兵摄

云冈区建设人才“蓄水池”助推转型发展

本报讯（记者 丰曼）日前，云冈区永成畜牧集团与山西农业大学动物科学学院签订合作协议，建立奶牛优秀种质自主培育与高效扩繁示范基地和OPU+IVP奶牛体外移植胚胎实验室，开启了我国奶牛繁育的“5G”时代，进一步推动了高校科研成果的高质量转化，为该区畜牧业发展和乡村振兴提供了科技支撑。深化省校合作工作开展以来，云冈区立足区情实际，推动高校优质资源与全区产业发展融合，汇聚人才支撑和智力保障。

产业带动发展，科技引领转型。当前，为将该区黄芪产业打造成国内一流的产业示范区，实现黄芪食药同源科技成果产业化、市场化，云冈区恒宗黄芪

生物科技有限责任公司与中国农业科学院农产品加工研究所签署战略合作协议，为深化省校合作推动产业融合发展奠定了良好基础；云冈经济技术开发区山西漳电大唐塔山发电有限公司与清华大学、太原理工大学就“火电机组全过程节能智能监控技术及工程示范”揭榜挂帅项目签订协议，推动大数据、物联网、云平台等新技术在火力发电领域的应用，从而实现燃煤发电的新方式和煤电发电的新转型。下一步，该区将不断深化拓展省校合作深度和质量，用广阔的发展空间和创业生态招才引智，吸引越来越多的人才、技术、项目向云冈区集聚。

3款车型被确定为市区巡游出租车新增和更新车型

本报讯（记者 陈云华）日前，记者从市交通运输局获悉，新能源电动出租车备选车型推介会各环节已全部结束，在市公证处全程监督下，广汽埃安AIONS炫530、比亚迪全新秦EV、吉利帝豪EVPro3款车型入选为市区巡游出租车新增和更新车型，出租车经营者可在此范围内自主选择。

出租车行业服务千家万户，是

城市形象和城市文明的重要标志。为积极响应国家低碳出行、绿色发展政策，助力全市出租汽车行业改革，为广大市民出行提供更加安全、高效、优质、舒心的公共交通服务体系，自2019年起，市交通运输局配合相关部门积极推广，目前已已有300余辆新能源出租车投用，预计今年年底推广至500辆，为我市出租车行业向

低碳、环保、绿色、节能方向发展奠定坚实基础。

此次新能源电动出租车备选车型推介会选出的3款车型，外观时尚、乘坐舒适、性能稳定，后备厢空间更大，装载能力进一步提升。尤其是车辆的综合续航能力可达400公里，每100公里耗电仅13千瓦时，相比同级燃气出租车运营成本大幅降低。

阳高县全力保障青贮饲料顺利“归仓”

交措带，是国家粮改饲重点区域，青贮玉米种植面积不断扩大。为了适应粮改饲种植结构调整，解决农民收储青贮玉米难题，近年来，该县农机发展中心大力引进推广大型进口青贮饲料收获机械，从罗文皂镇太平堡村开始，由北向南逐期开展收获作业。

据悉，阳高县属山西省雁门关农牧

阳县牧业恒泰草业有限公司负责人介绍，以往每到饲料收获季节，四处张罗雇用一些小型青贮收割机械，一个多月的时间也只能收获1万多亩，且需要30多个劳力参与，现在引进了大型进口青贮饲料收获机械，一台机械一天作业面积就能达到600亩以上，收获饲料2000吨。

大同平城区供电中心力保“两节”配网安全运行

本报讯（记者 张彩峰 通讯员 刘伟）中秋、国庆“两节”将至，大同供电公司平城区供电中心针对节日期间配网运行方式与薄弱环节精准施策，加强配网运行风险管控，全力保障辖区居民中秋、国庆期间用上“舒心”电。

为确保配网安全稳定运行，该中心深入分析配网运行薄弱环节，结合配网

检”工作相结合，组织巡线人员对10KV配电线进行巡视，对重点线路进行特巡，对发现的缺陷和隐患及时进行消除，确保节日期间居民安全可靠用电。此外，该中心将在节日期间以“主动服务”和“不分你我”的理念开展抢修维护工作，做到响应迅速、处置到位、汇报及时，确保节日期间配网运行平稳有序。

“大同非遗”走进大同二中课堂

本报讯（记者 陈杰）日前，“大同非遗”进课堂活动走进大同二中，学生们通过老师主讲的“大同非遗”了解大同传统文化。据市文旅局相关负责人介绍，大同的非物质文化遗产丰富且独特，承载着当地独特的审美、情感与思维，蕴藏着传统文化最深的根源。此

次活动将有序走进部分学校，把大同具有代表性的“非遗”推广出去，培养学生对传统文化的兴趣与热爱。

当日，该校已接受相关“非遗”知识学习的教师为学生们介绍了耍孩儿、大同铜器、广灵剪纸、贺老人羊杂、大同大成拳、康氏绢人、浑源黄芪、面塑等20种不同类别、各具特色的“大同非遗”。学生们聆听了耍孩儿的相关知识后纷纷表示，希望通过学习对本地传统文化有更多了解。

大同保险业助推大同大发展

大同市保险行业协会
地址：齿欣大厦9楼C座
电话：1533629146
网站：www.dtxb.org.cn